
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  )���ط 08( :01ا������ 

� آ��ر ا���ء �� ���ن ا�����
��م ��   H2إ�3 "12� �0ز .��-, ا�+��رو(�)  Mg�%دي "!� � 

�@?  ���ن ا�����
��م �) �m = 25mg) أ(� آ:�9  -1 ���@" (1��v = 120 mL  ,-��. �0ز (�

   c°23ودر(9 �Eارة  DEF:��-  G�H IJ"105 Pa �0زا �����C  - ا�+��رو(�)

  .أ�RS آ��9 ا���دة ����ن ا�����
��م/ أ  

  .أ�RS آ��9 ا���دة ���ز .��-, ا�+��رو(�) ا��:12�/ ب 

�@? هXا ا���ز  �� ر�W در(9 �/ ج   ZF[� ?ار"\ إ�3 آE35 °c ؟G�^ا� _!� IJ"  

 9�b�cn  G�H IJ"105 Pa آ��9 ��د"\  ��رس "��Eات �@? �0ز .��-, ا�+��رو(�) ا��:12� -2

  :J�W]�  �3 ا��:�-f ا�:���T 9 ودر(9 �Eارة

   v = f(n): أرh? ا���Fن/ أ  

                    ?hEا� ?�h :     1 cm → 10 -2 m 3             1 cm →0,5 mol               

  .أآ:R ���د�9 ا���Fن/ ب 

  ���c ?.(°c)ر(9 ا��p���1��c(°K)  9!)  Tا9��n f:�:h در(9 ا�EJارة / ج  

  Eq ,Wوط ا�:@vm 9cEأ�9��n RS ا�J@? ا����, / د   

            Ic�.  ،R = 8,31 ا���زات ا��M = 24 g/mol   9���Cا�9�:1 ا�����9 ا�Xر�9 ������
��م :  ا�����
ت

  )���ط 07( :02ا������ 

9��n ���J:� 9ا���n�� G م���S��1ا� ��Sل ه��روآ��J�( Ca2+ + 2OH- )   (� 9!�%� س��n 9��{ �����:hا

:J�!|�n�� (�:�از�9 �) :�) �:��S�Z}h �� �آ ��+S = 1,0 cm2  9 وW�S� ��+�[!"L = 1,5 cm  .  

 . Kأ�Ic�. 9��n RS ا����9  -1

2- R�X�  9�:1,48آ g m = (�  RآEا�� Ca(OH)2  ,W?@� V=1L  E}ا���ء ا��� (�. 

 .أآ:R ���د�9 ا�:!� � ا��Jدث / أ   

 .W, ا���J�ل ) [ -OH ] و E") [ Ca2+]آ�
 ا�2�ارد  ����J�ل واC f:�:h ا�:Eآ�
 ا����, أ�RS/ ب  

 ��n�G:\ ، واC � 9��n f:�:h°25أو(� ا���9��n ا��� �X+� 9ا ا���J�ل  �� ا��ر(9 / ج   

λCa: ا�����
ت
2+ = 12 ms.m2.mol-1 ;  λOH- = 20 ms.m

2.mol-1  .  

MH = 1 g / mol    ;  MO = 16 g / mol   ;    MCa = 40 g / mol         

  

  

�����د��א���وמ�א���ز����
�א�����א�
	���א������ 2010/2011 �
���� ��ز���  


��: ا�����ى�                                      �������  &ـــ
!ــ
ت 03: �#ةا�                                          � ! �م 

أ+ *                                                      2/1ا�()'�                                                                    

60  48  36  12  V (m 3 ) . 10 – 3 

2,5  2  1,5  0,5  n (mol)  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  )���ط 07( :03ا������ 

  �^�� إ��\ آ:��θ1 = 18 °c 9) ��ء �cرد  �� در(9 �Eارة  J�m1 = 250 g:�ي �E�S  �3 آ:�9 

    m2= 300 g  \"ارE�   �θ2 = 80 °c) ��ء �h}) در(9 

��د ا�@��9 ا���رو9h/ أ -1.  

�Eاري �� ��وث "�ازن  E�S���(θf) أ�9��n RS در(9 ا�EJارة  �c(C)ه��ل ا�9�S ا�EJار�9 / ب  .  

  ��F�E@" = 50 °c   θf "1�ن در(9  �� ��وث ا�:�ازن ا�EJاري -2

  �� ا�W RFS, ذ��؟/ أ  

)��د 9��n ا�9�S ا�EJار�9 / ب C( E�S���.  

  ����W�1)µ (E�S ا���-, ا9��n f:�:h ا��/ ج  

Ce = 4,185 j . g: ا�EJارة ا�9��:1 ����ء   :ا�����
ت    
-1/°C                 

��.
  )���ط 08(  و���2 إد/

�) ا���ء ا���{[J�W E�  �E� (�Al2(SO4)3   ,W500 mL  3آR آEF�:�ت ا������م  R�X�m آ:�9 

   �J�C = 10 – 3 mol/L�ل ��-, �EF1�:�ت ا������م "Eآ�
D ا����, 

  mأو(� 9��n ا�9�:1  -1

   2-  ��@� X{��V = 100 mL  9��nس ا�����n ل (+�ز���:h�cو)conductimètre ( 3�  3�  �[J�

 σ = 75,2 mS/m، و9��n ا���9��n ا��� �9��nG = 2,0 mS  \� 9 ا���X+� 9��nا ا���J�ل 

  .ارh? ا�:Eآ�R ا�:@F�E, ا���ا�WأذآE� E��9 أ}Eى "���n (� ���1س ��9��n هXا ا���J�ل، / أ

  .�����9 ا��ا(R اK �+����:hأ�9��n RS ا�Ic�C / ب

  .���J�ل آEF�:�ت ا������م 9�b�c C ا�:Eآ�
 ا����, Gأو(�  �Fرة ا���9��n / ج

2−( ا9��n f:�:h ا���9��n ا��� �9 ا�����9 ��2ردة ا�EF1�:�ت/ د
4SO

λ( ،  

  MS = 32 g/mol، MAl = 27 g/mol  ، MO = 16 g/mol    :ا�����
ت

                                        molmmS
Al

/.3,18 2
3 =+λ             

  

  

  

  

                                                       2/2ا�()'�                                                               ا��45   


